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1. Введение.


Проект разработан на основании постановления администрации города Липецка от 10.10.2013 № 2325 «О разработке проекта комплексного благоустройства Лебедянского шоссе в городе Липецке». в соответствии с Техническим заданием (приложение №1) Департамента градостроительства и архитек​туры администрации г. Липецка к Муниципальному контракту № 11 от 15.11.2013г. 


Настоящей проектной документацией предусмотрено усовершенствование комплексного благоустройства Лебедянского шоссе с прилегающей территорией и застройкой, повышение эстетических качеств городской среды, улучшение условий проживания жителей, создание благоприятных и комфортных условий для пользователей автомобильных дорог. Протяженность улицы – 4640м, площадь проектируемой территории 49,80 га.


Исходными материалами для проектирования являются: 

топографическая основа М1:500, 1:2000.


При проектировании учтено, что Лебедянское шоссе (в границах проектирования)  в соответствии с Правилами землепользования и застройки города Липецка расположено в зонах: 

- Ж-7, ИС, О-3, П-2,С-1, Т-2, Т-1.

  Проектные предложения соотвктствуют градостроительным реглментам данных зон и учитывают существующие планировочные

Ограничения.

Раздел I. ГРАДОСТРОИТЕЛЬНАЯ СИТУАЦИЯ, СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕРРИТОРИИ

1.1 Историческая справка.


Лебедянское шоссе – одна из основных магистралей Липецкой области, начинается в Правобережном округе города от Трубного проезда, пересекает Липецкий, Лебедянский и Данковский районы Липецкой области. Соединяет г.Липецк и г.Данков. От шоссе идет поворот на г.Лебедянь. Отсюда название – Лебедянское шоссе. Имеются ответвления на Красное и Лев-Толстой.

В прошлом шоссе являлось важнейшим торговым трактом между северными поселениями области. В начале 18 века в Лебедяни возникают первые мануфактуры, развивается торговля. Город славится своими ярмарками,особенно конными. В 1826 году открылся первый в России ипподром.

Протяженность от г.Липецка до поворота на г.Лебедянь – 52 км.

В 1978 году через железную дорогу был построен путепровод. Сегодня   под ним располагаются частные гаражи.

На Лебедянском шоссе, 1 расположен Липецкий хладокомбинат, который ведет свою историю с 30 декабря 1962 года, является одним из крупнейших производителей мороженого в России. Проектная мощность фабрики мороженого 20 тонн в сутки была осуществлена в 1980 году. Реализует продукцию как в России, так и за рубежом.   
1.2 Результаты обследования существующего состояния.
 От улицы Гагарина до Липецкого хладокомбината  Лебедян-

ское шоссе сформировано в основном предприятиями торговли:

строительный гипермаркет «ДоброСтрой», магазин «Лаки-Краски»,

магазин «Новосел», автосалон «Автотрейд», территория стоянки магазина «Автолюбитель», стройбаза «Спектр», складские помещения и др.

      Существующие фасады находятся в неудовлетворительном состоянии. Отделка фасадов, реклама выполнены в разных стилистических решениях. 

       Необходимо выполнить ремонт и реконструкцию фасадов зданий, ремонт остановочных павильонов, ограждение промышленных и складских территорий, решение рекламы в едином

стиле.

       Лебедянское шоссе – дорога в аэропорт международного значения, расположенного в 15 км. к северо-западу от центра города. Неподалеку ,по другую сторону шоссе находится Липецкий авиацентр.

       На пересечении шоссе с федеральной автодорогой  Орел-Тамбов расположена одна из значимых транспортных развязок города, имеющая важное градостроительное значение.

Раздел II. ПРОЕКТНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ
2.1  Рельеф и озеленение территории
Участок проектирования имеет спокойный рельеф. Понижение рельефа идет равномерно. 

По программе благоустройства города на участке  проектирова-

ния выполнить работы по санитарной обрезке существующих зеленых насаждений, удалить сухостой, вырубить дикорастущие кустарники.

 Проектом предусматриваются следующие мероприятия по озеленению:

-В целях улучшения эстетического и архитектурно-художественного оформления автодороги рекомендуется цветочное оформление транспортной развязки в виде цветочных композиций- «Герб г.Липецка», «Лебедь», цветочные композиции на откосах -«Добро пожаловать» - со стороны въезда в город, «Счастливого пути» - со стороны выезда из города. Предусмотрена рядовая посадка декоративных саженцев липы, низкорастущих кустарников. На участках, свободных от цветочных композиций, предусмотрены группы из саженцев березы и рябины. 

-Вдоль  улицы расположить стойки вертикального озеленения в   соответствии с планами благоустройства и озеленения. 

-По улице Гагарина в районе пересечения с Лебедянским шоссе организовать пешеходную зону. Рекомендуется цветочное оформление зеленых зон, посадка туй вдоль улицы Гагарина и расстановка малых архитектурных форм (скамьи, урны).  Подобные зоны организовать возле магазинов «Добрострой», «Стандарт».

        Посадку деревьев и кустарников производить с комом, с добавлением растительного грунта  до 75%.

        До выполнения элементов озеленения трассы и транспортной развязки территорию расчистить, завезти слой растительной земли толщиной 0,15м. Травяной газон выполнить партерный из высококачественных смесей трав.

2.2 Транспортное обслуживаниение  

Проезжая часть Лебедянского шоссе двухполосная в обоих направлениях. Имеется транспортная развязка на пересечении Лебедянского шоссе с федеральной автодорогой Орел-Ливны-Елец-Тамбов Р-119. В черте города вливается в пересечение с улицами Московская, Циолковского, Гагарина.

По программе благоустройства выполнено асфальтовое покрытие проезжей части, заменен бортовой камень в районе от пересечения с ул.Гагарина до хладокомбината. На перекрестках и в районе остановок общественного транспорта предусмотрены пешеходные переходы. Выполнено дорожное ограждение осветительных опор и опасных участков шоссе. Установку новых, реконструкцию старых дорожных знаков выполнить по отдельному проекту, по заданию главного смотрителя г.Липецка и согласованию с ГИБДД города. 

Общественный транспорт представлен муниципальными автобусами маршрутами №3, №11, №28, №119, №321. Остановки общественного транспорта оборудованы заездными карманами и остановочными павильонами. Вдоль проезжей части, где имеется возможность, расположены парковки легковых автомобилей.

Улицу пересекают несколько железнодорожных путей, которые в данный момент не используются. Проектом предусматривается их демонтаж с устройством автопарковок и пешеходных зон.
    Предусмотрено восстановление разрушенного покрытия у хладокомбината, у  у торговых павильонов(лебедянское шоссе стр.6), новое дорожное покрытие для парковки. 

     Предлагается расширение проезда к ТРЦ «Пролетарский». Территорию проезда ограничить красными линиями. Гаражи за красными линиями подлежат сносу.

 2.3 Ремонт и реконструкция фасадов.

Проектом предусматривается снос киосков на пересечении улиц Лебедянское шоссе и Гагарина и организация единой торговой площади с парковкой и пешеходной зоной. У АЗС на пересечении Гагарина и Лебедянского шоссе расположен объект незавершенного строительства. Проектом предусматривается организация объекта торговли с зеленой зоной и автопарковкой. Рекламные вывески расположить в соответствии с чертежами разверток. Заменить существующее ограждение у зданий электростанции и центра материально-технического обеспечения( Лебедянское шоссе д.10).

Провести реконструкцию фасада конторы "липецкптица" (Лебедянское шоссе д.11)
 2.4 Благоустройство

 Благоустроить площадки для мусорных контейнеров у магазина "торгтехника" ( Лебедянское шоссе, д.3).Организовать подъезд машины к площадке. Возвести ограждение.

Снести киоски  у остановки общественного транспорта (Лебедянское шоссе д.10)

  У здания  хладокомбината возвести надземный пешеходный переход (перспективное строительство на момент сдачи в эксплуатацию жилого микрорайона "Лебедянское шоссе -Опытная")
ПРИЛОЖЕНИЯ


